

УТВЕРЖДАЮ
Директор КГБОУ «Бийский
лицей-интернат Алтайского
края»

_____ /Н.В. Полежаева

«_____» 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
Генеральный директор
ООО «Две линии»

_____ /В.А. Теплов

«_____» 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
Президент Общественной
организации «Федерация Шахмат
Алтайского края»

_____ / А.А. Поломошнов

«_____» 2025 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении межрегионального соревнования по быстрым
шахматам (шахматного турнира) на Кубок Бийского лицея

(номер – код спортивной дисциплины 0880032811Я)

Бийск, 2025 г.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение о проведении межрегионального соревнования по быстрым шахматам (шахматного турнира) на Кубок Бийского лицея (далее – Соревнование или Турнир) определяет порядок организации и проведения соревнований, порядок участия и определения победителей и призеров.

Соревнование проводится по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 года №988 с изменениями, внесенными приказами Минспорта РФ от 10.04.2023 года №243 и от 11 мая 2023 года №315 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Задачами проведения Соревнования являются:

- популяризации шахмат среди школьников;
- повышение спортивного мастерства юных шахматистов;
- определение победителей и призеров Соревнования;
- пропаганда здорового образа жизни;
- формирование у учащихся позитивных жизненных установок.

Организаторами мероприятий, осуществляющими подготовку и непосредственное проведение Соревнования (далее – Оргкомитет), являются: КГБОУ «Бийский лицей-интернат Алтайского края» (далее – Лицей), ООО «Две линии», Общественная организация «Федерация шахмат Алтайского края» (далее – ОО «ФШАК»), аккредитованная в соответствии с приказом Министерства спорта Алтайского края от 13.11.2020 №410 «О государственной аккредитации региональных спортивных федераций», и главная судейская коллегия, утвержденная КГБОУ «Бийский лицей-интернат Алтайского края».

Главный судья Соревнования – спортивный судья всероссийской категории Цепенникова Татьяна Владимировна.

Директор турнира и председатель комиссии по допуску – руководитель спортивного клуба «Бийский лицей» Рехтин Алексей Иванович.

Поведение участников Соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Общероссийской общественной организацией «Федерация шахмат России», протокол №6-12.2019 от 07.12.2019 г.

Обеспечение читинг – контроля на Соревновании осуществляется с соблюдением требований Античитеческих правил ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

II. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О СПОРТИВНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Соревнование проводится с 19 по 21 сентября 2025 года в г. Бийске. Место регистрации и проведения – актовый зал КГБОУ «Бийский лицей-интернат Алтайского края» (г. Бийск, ул. Михаила Кутузова, 9/3).

Участники турнира – спортсмены 2016 года рождения и младше.

К участию в Соревновании допускаются спортсмены, получившие приглашение от организаторов Соревнования.

Решение о допуске к Соревнованию участников принимается комиссией по допуску, назначаемой КГБОУ «Бийский лицей-интернат Алтайского края».

III. УСЛОВИЯ ДОПУСКА УЧАСТНИКОВ

Для участия в Соревновании спортсмены, получившие приглашение от организаторов, обязаны подтвердить свое участие в срок до 15 сентября главному судье Соревнования Цепенниковой Т.В.

Документы, предъявляемые участниками организаторам Соревнования в комиссию по допуску:

- свидетельство о рождении;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев;
- медицинская справка с допуском к Соревнованию.

Контактный телефон: +79095059705 – Цепенникова Татьяна Владимировна, главный судья Соревнования.

IV. РЕГЛАМЕНТ СОРЕВНОВАНИЙ

Время проведения шахматного турнира: 19 сентября – 21 сентября 2025 года.

Программа проведения шахматного турнира

19 сентября 2025	12.00 – 14.00 14.15	Регистрация. Открытие соревнований. Жеребьёвка. 1-3 туры
20 сентября 2025	10.00 – 16.00 час	4-8 туры
21 сентября 2025	10.00 – 14.30 час	9-11 туры. Награждение, закрытие

Соревнование проводится по швейцарской системе в 11 туров.

Мальчики и девочки играют в общем турнире с раздельным зачетом.

При жеребьевке используется компьютерная программа Swiss-Manager.

Контроль времени – 15 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 10 секунд на каждый ход, начиная с первого.

Допустимое время опоздания участника к официальному началу тура – до падения флагжа.

Для рассмотрения протестов на техническом совещании создается Апелляционный комитет в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных). Апелляция на решение главного судьи может быть подана участником или его представителем в письменном виде в течение 5 минут после окончания партии. Решение Апелляционного комитета является окончательным.

V. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры соревнования определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства набранных очков места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости в турнире по швейцарской системе:

- а) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
- б) коэффициент Бухгольца;
- в) результат личной встречи;
- г) количество побед.

VI. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проведением соревнований (проживание участников с включенным завтраком, питание во время турнира, кофе-паузы для участников и сопровождающих лиц, досуг детей по программе турнира, награждение победителей и призеров) несет оргкомитет шахматного турнира.

Расходы, связанные с проездом и страховкой участников, несут командирующие организации или сами участники.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ

Победители и призеры Соревнования среди мальчиков и девочек награждаются на церемонии закрытия грамотами и денежными призами. Победитель Соревнования в общем зачете также награждается кубком Бийского лицея.

Награждение девочек и мальчиков производится раздельно. Каждый участник может получить один приз.

Данное Положение является официальным вызовом на Соревнование.